

突然晕厥倒地,瞳孔散大、口唇乌紫,颈动脉搏动消失……

老人外科楼前心脏骤停 “白大褂”飞奔跪地施救



本报通讯员 钱小蕾 孙卉
本报记者 杨玲

在江大附院外科大楼前,一名老人突然晕厥倒地。危急时刻,几名路过的“白大褂”和一名黑衣女子相继飞奔而来,接力完成急救,并将老人送至心内科抢救,最终助其脱险。

为了找到救人者并向其表达感谢,在老人家属凌阿姨的拜托下,多方合力紧急寻人,终于于4月12日成功找到,她们就是该院“90后”医护人员王海伦和王亚茹。

老人晕厥倒地 多个身影“闪现”救人

4月3日上午10点多,凌阿姨和爱人正前往江大附院外科大楼准备办理入院手续。因为在楼前遇到熟人,便寒暄了几句,谁知爱人突然没有任何征兆地晕厥倒地,凌阿姨吓懵了,一时不知该如何是好。

就在此时,一个白色身影从马路对面冲了过来。从医院的监控中可以看

出,这名“白大褂”应该是正好从外科大楼对面的走道路过,发现有患者倒地后立即赶了过去,并着手施救。紧接着,另一名路过的“白大褂”循声赶来,迅速跪地开始心肺复苏。几分钟后,一名身着黑衣的姑娘也发现了“险情”,从马路对面飞奔而至,与正在进行心肺复苏的“白大褂”简单交流了几句后,便开始接力做起心肺复苏,监控画面虽然像素不高,仍能看出两人的施救动作非常专业。

就在二人接力救治的同时,旁边一名“白大褂”奔向了急诊,迅速喊来了“后援部队”。经过大家的努力,老人渐渐恢复了意识和心跳。

从凌阿姨口中得知患者有心脏病,是准备住院装起搏器的大伙便直接将他抬上平车,迅速奔向位于外科大楼4楼的CCU(心脏重症监护室)。

路上,一名“白大褂”拨打了CCU的电话,通知科室做好抢救准备。患者到达CCU后,抢救立即有条不紊地展开。经过抢救,凌阿姨的爱人已脱险。心内科主任医师姜正南告诉凌阿姨,她的爱人病情凶险,倒在医院是“不幸中的万幸”,由于急救措施及时且得当,为后续的救治赢得了宝贵时间。

凌阿姨说:“爱人醒后,完全不知道发生了什么,我告诉他事情经过后,他交代我无论如何也要找到那几位救人

者,尤其是跪地做心肺复苏的两个姑娘,他要当面表达谢意。”

救完人默默“退场” 被找到后只是“职业本能”

为了找到救人者,凌阿姨想尽办法。她先是找到医院安全保卫处,调阅了当天的监控录像,由于像素不高,很难辨认身份。接着,她又找到医院党委宣传部工作人员,通过他们在医院职工群内发布监控画面及寻人信息。几天后,在医院安全保卫处等部门的努力下,找到了关键线索:另一位置的监控显示,两名救人者是从同一辆巴士上下的车,而这辆巴士当天正好用于载乘部分医务人员前往参加市红十字会举行的遗体捐献缅怀纪念活动。

医院党委宣传部抓住这一线索,找到了活动组织者“顺藤摸瓜”,找到了其中一名医务人员——ICU医生王亚茹。事发当天,参加完活动回科室的路上,她看到了倒地患者,便参与了现场救治,是监控视频里第一个给患者做心肺复苏的“白大褂”。王亚茹说:“当时发现倒地患者瞳孔散大、口唇乌紫,颈动脉搏动已消失,根据临床经验,判断患者为心脏骤停,需要立刻进行心肺复苏。”

而监控画面里跑得飞快的黑衣姑娘,被神经内科护士长认了出来,是科里

的护士王海伦。她和王亚茹接力进行心肺复苏,直至患者心跳恢复,急诊团队前来转运患者时,两人才悄然离去。

“遇到当时那种情况,无论是穿工作服还是便服,都会冲上去的,这是医务工作者的职业本能。”王海伦这样说。

救人医护还有很多 他们将职业精神刻入DNA

王海伦和王亚茹,不仅是“本家”,也都是“90后”,分别出生于1996年和1993年,参加工作的时间并不算长,但她们发现倒地患者时,无论是否身着“战袍”,均“就地上岗”开展救治,展现出良好的职业素养。

优秀的医务工作者,一定会把救死扶伤的职业精神刻进DNA里。记者了解到,在江大附院,路遇倒地患者出手相救的例子还很多。去年2月7日,一名老人在大雪中不慎摔倒,动弹不得,路过的“80后”护士戴蕾当即上前帮忙,把老人送到医院并陪同救治,直到家属赶来才默默离开。同年11月25日,“95后”护士杨惠慧上班途中发现一名车祸伤者,她立即冲上前,帮助压迫止血并拨打急救电话,还陪同患者在医院完成了后续治疗……她们,用实际行动践行着“救人于危难”的初心,用多年习得的医学知识技能救助患者,收获了患者的一致好评。

镇江非遗之美

再现刚柔之美

——康顺伟和他的铜版彩画

本报讯(记者 冯芙蓉)作为一种传统手工艺,铜版彩画把中国画、油画、水粉画、装饰画等技法融于一体,并加以创新,经手工刻绘和着色后,使画面富有层次感和立体感,保存时间也更为长久。今年76岁的康顺伟,是市工艺美术大师、市非物质文化遗产铜版彩画代表性传承人。近日,记者走进他的工作室,探访他和铜版彩画的故事。

从事铜版彩画二十余载的康顺伟,创作上颇有造诣。他的画作色彩艳丽、金碧辉煌,其代表作《绿水青山就是金山银山》,将镇江四山融入其中,彰显了镇江的“城市山林”和大江风貌,荣获省工艺美术精品博览会“艺博杯”大赛银奖,深受年轻人喜爱的《只此青绿》荣获铜奖;作品《魅力江山》荣获市旅游纪念品金奖。他开创了“立体化”创作,铜版彩画既可以是挂在墙上的装饰品,也可以是放在书桌上的功能书立案。

铜版彩画传承不断,背后离不开康顺伟的心血和坚持。2020年,江苏大

学艺术学院成立了铜版彩画工作坊,他以师徒教授的方式,开展校内授课和一系列校内外展演活动,他的学生创作的艺术作品屡次获得市级和省部级奖项,为镇江非遗的传承奠定了基础。“铜版彩画既保留了民间艺术的风格,又具备现代艺术的魅力,每一幅作品都是独一无二的全手工制作。我要通过铜版彩画的传承与发展,宣传镇江文化,让更多的人了解和喜爱我的家乡。”康顺伟说,非遗的传承之路,任重道远。



“码”上感受精致的非遗铜版彩画 视频制作 盛林娟 曹源 冯芙蓉

人大代表进社区 履职尽责为民生

本报讯(李玉婷 姜萍)“文化进社区,进行艺术普及还是有必要的。”社会组织参与社区治理可以让居民获得更专业的服务。“安装便民充电桩是实实在在为百姓办好事”……在人大代表团视察返程的路上,时不时响起代表们肯定的话语。

近日,为调研2022年度部分意见建议办理情况,监督2023年民生实事项目计划,镇江高新区蒋乔街道人大工委组织人大代表进社区进行现场视察。

代表一行走进七里社区美的城小区,调研小区网络安全创建,便民充电桩安装情况,积极回应2022年度社区治理相关意见建议。在凤凰家园社区,代表们听取了关于社会组织运营情况的汇

报,现场视察了社区文化、文艺活动的开展情况,为2023年辖区民生实事项目“艺术普及”项目做好调研,摸清底数。

座谈会上,街道相关领导、代表们和社区书记同坐一堂,就2023年蒋乔街道民生实事项目以及文明城市创建工作展开讨论。各位代表分别从社区安全、物业管理、三社联动等多个角度进行交流发言,现场气氛热烈,在踊跃发言中建言献策,探索社区治理之道,共建文明社区,共创美好家园。

人大代表认为,两个社区走下来,小区内的道路干净整洁,花草树木生机勃勃,基础设施越来越完善,便民服务越来越贴心,各社区在为群众办实事上都下了真功夫,在惠及百姓上都花了真心思。

2023年度社会工作者职业水平考试开始报名

本报讯(朱秋霞 俞镇)4月11日,记者从市民政局获悉,2023年度社会工作者职业水平考试将于6月10日至11日举行,报名工作已于4月11日启动。

市民政局工作人员介绍,2023年度社会工作者职业水平考试实行全国统一网上报名,网上报名日期为2023年4月11日9:00至18日16:00,全国专业技术人员资格考试报名服务平台网址为: <http://zg.cpta.com.cn/examfront>。考试采用网上交费,交费时间为4月12日至21日。报考人员确认

报名后,已交费用不予退还。准考证打印时间为6月5日至9日,报考人员可登录报名网站下载打印准考证。

据了解,近年来,我市大力实施“1235”实务实训社工人才培养工程,分领域、分层次培养骨干队伍和专业力量,全力推动本土社工人才“破茧成蝶”。全市现有持证社工3245人,其中全国百名社工人物1名、高级社工师1名、省社工领军人才3名、省“最美社工”15人,形成“导师人才为引领、社工骨干为中坚、持证社工为基础”的本土社工人才队伍体系。

农资打假联合督查 为春耕生产保驾护航

本报讯(杨俊 陈沫 继业)当前正值春耕备耕关键时期,为确保农业生产和农产品质量安全,维护广大农民合法权益,让广大农民群众用上放心种、放心药、放心肥,近日,我市农业农村局、公安局等部门联合对京口区农资经营点开展农资打假督查检查行动,全面加强农资监管,严厉打击制售假劣农资的违法行为。

在各农资经营门店,执法人员详细查看了经营许可证是否齐全;农药、化肥、种子等农资产品的说明书、标签、包装标识是否规范;生产经营备案、溯源管理、进货记录、销售凭证、销售台账是否健全规范;重点检查了是否存在生产经营假劣种子、农药的问题,是否销售过期、假冒伪劣农资产品和存在坑农害农等违法行为,是否存在虚假宣传、欺诈骗消费者行为;是否超范围经营等问题,进一步加大对生产、经营和使用假冒伪劣农资产品的打击力度。与此同时,还向商户和周边群众宣传了农资安全知识及农资犯罪典型案例,引导经营者做到诚信经营守法经营,坚决避免违法违规经营。



“救命神器”入驻校园

4月12日,江苏大学开展急救培训与实战演练,指导学生学习掌握自动体外除颤器(AED)使用和心肺复苏术(CPR)技能。8台AED同日在该校学生社区、体育馆等处安装完毕,有效提升师生在校内突遇心脏骤停情况时的紧急救护能力。

杨雨 王呈 摄影报道

年轻有梦
无限未来

江苏镇江信用融资担保有限公司招聘公告

江苏镇江信用融资担保有限公司是由镇江市政府、江苏省信用再担保集团联合设立的政策性担保机构。公司按照《融资性担保公司管理暂行办法》和《江苏省融资性担保机构行政许可工作指引》的要求,聚焦服务镇江地区中小微企业,为镇江中小微企业提供便捷的融资渠道,为缓解中小微企业融资难、融资贵等问题提供解决方案。现因业务发展需要,面向社会公开招聘优秀人才。我们将为您提供良好的职业发展环境和具有市场竞争力的薪酬福利待遇,实现员工和公司事业的共同成长。

一、招聘岗位

计划招聘业务经理岗3人,工作地点:镇江市。

二、应聘基本条件和要求

1. 遵守国家法律法规,与原单位不存在经济及其他纠纷,无违法违规行为;具有良好的职业素养、团队合作意识和较强的沟通协调力。
2. 招聘岗位说明:(1)原则上具有2年以上金融机构信贷业务、担保机构担保业务或风险管理等相关工作经验;掌握经济、金融、法律、会计等相关专业知识和项目调查、分析、判断等业务操作技能;(2)原则上全日制本科及以上学历,具有法律职业资格、注册会计师、注册资产评估师资格优先;熟悉当地经济和金融市场环境,市场开拓与创新能力较好;(3)工作年限计算的截止时间为2023年4月6日。报名时须取得相应学历的毕业证书或学位证书,港澳台地区和国外院校毕业的人员须取得国家

三、报名

1. 教育留学服务中心出具的学位学历证书。
3. 年龄一般应为35周岁以下,条件特别优秀者适当放宽。同等条件下,中共党员优先考虑。
4. 具有正常履职的身体条件,体检以国家《公务员录用体检通用标准(试行)》为基本标准。
1. 报名方式:应聘人员须在在规定时间内按要求在报名平台填写报名信息,上传本科及以上各个学历阶段的学历学位证书、(执)业资格证书、专业技术资格证书等相关证明材料PDF版和《应聘人员登记表》WORD版。报名网址:江苏省高校就业指导服务中心机关企事业单位招考网上报名系统(网址:<http://zkfw.91job.org.cn/>)。
2. 报名时间:自本公告发布之日起至2023年4月24日24:00,以提交时间为准。
3. 请所有应聘人员进入江苏信保集团官方网站(www.jsrsg.com)“人才招聘”板块《江苏省信用

再担保集团有限公司2023年社会招聘公告》中下载附件2《应聘人员登记表》,须按附件1《2023年集团社会招聘岗位简介表》中具体招聘单位以及岗位进行报名,每人限报一个岗位。

四、其他

1. 本次招聘按报名、资格审查、笔试、面试、体检、核档、录用等程序进行,请应聘人员保持手机畅通。
2. 应聘者须对个人填报信息的真实性负责,如与事实不符,公司有权取消其录取资格,对未被录用人员的材料负责保密,应聘材料恕不退还。
3. 本公告未尽事宜,由江苏镇江信用融资担保有限公司负责解释,联系电话:0511-89981981。
4. 本次招聘谢绝来访。

江苏镇江信用融资担保有限公司
2023年4月13日

以博大的胸襟 广纳天下英才
参加人才招聘 实现事业梦想

广告